



СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА



Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ и МЧС РТ

Выходит один раз в месяц

Июнь 2009

Команда МЧС Татарстана по мини-футболу празднует победу

Звание сильнейшей команды республиканского первенства ФСО «Динамо» по мини-футболу вновь завоевала сборная МЧС Республики Татарстан. Причем наша команда становится чемпионом ведомственного турнира во второй раз подряд.

Турнир проходил в Казани на стадионе «Динамо». В решающем поединке, в котором и должен был определиться победитель турнира, сборная МЧС Татарстана встречалась с командой Управления вневедомственной охраны МВД РТ. По итогам двух игровых дней первенства ФСО «Динамо», оба коллектива набрали равное количество очков, одержав победы во всех предыдущих поединках. Однако действующий чемпион республиканского ФСО «Динамо» имел лучшую разницу забитых и пропущенных мячей. Это преимущество гарантировало нашей команде общий успех даже при ничейном исходе заключительного матча турнира, тогда как игроков вневедомственной охраны устраивала только победа.

На пути к финалу сборная МЧС республики поочередно переиграла команды: МВД по РТ 6:1, УВД Казани - 8:0, УВД Нижнекамска - 8:2 и УВД Набережных Челнов 4:2. Общая разница забитых и пропущенных мячей - 26:5. У команды УВО - 23:3.

Финальный матч стал украшением всего турнира. Соперники были достойны друг друга. Опасные моменты возникали периодически то у одних, то у других ворот. Сборную МЧС республики в течение всей игры поддерживали сотрудники Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, которых для этой цели организовано доставили на ведомственном автобусе.

Время матча подходило к концу, а игрокам обеих команд по-прежнему не удавалось открыть счет. За пару минут до финального свистка команда УВО заменила вратаря на пятого полевого игрока, однако подобрать ключи к обороне сборной МЧС ей и так и не удалось. Итоговый счет 0:0 позволил нашей команде отстоять титул чемпиона ФСО «Динамо» Республики Татарстан.

Теперь коллективу МЧС Татарстана предстоит вновь отстаивать

честь республиканского ФСО «Динамо» на ведомственном первенстве Поволжья, которое пройдет в Кирове. В прошлом год чемпионом сильнейшей представитель чемпионатов силовых ведомств Татарстана занял на всероссийском зональном турнире второе место.

На церемонии награждения игроки сборной МЧС республики получили из рук заместителя председателя ФСО «Динамо» РТ Салавата Гайсина золотые медали и почетный трофей - Кубок победителя. Более того, лучшим игроком турнира был признан футболист команды МЧС Наиль Ягудин. Специальным дипломом министра внутренних дел по РТ «За большой вклад в развитие динамовского движения, физической культуры и спорта, спортивно-прикладных видов спорта, пропаганды здорового образа жизни и в связи с 50-летием» был награжден начальник управления кадров Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Николай Лоханов.

В составе команды победительницы турнира были представлены сотрудники отрядов Государственной противопожарной службы Альметьевска, Нижнекамска и Казани.



Добро пожаловать или детям вход воспрещен: пожарная безопасность лагеря «Пионер» пока под вопросом

Согласно информации Центра «Лето», в этом году в республике принять детей на летний отдых смогут 115 лагерей. На данный момент сотрудниками Государственного пожарного надзора в ходе проверок выявлены 855 нарушений требований пожарной безопасности, соответственно предложены 855 мероприятий по устранению выявленных недостатков.

Так, инспекторы ГПН Зеленодольского района провели внеплановую проверку лагеря «Пионер», который находится в пригороде Казани. Плановое инспектирование данного лагеря состоялось 16 мая в рамках операции «Курорт». Как показала проверка, в «Пионере» до сих пор не оборудована автоматическая пожарная сигнализация в спальнях корпусов, благодаря которой в случае пожара сигнал о происшествии сразу же передается на пульт охраны лагеря. Не осуществлен пока и демонтаж ветхой электропроводки в корпусах, потому что еще не закончены строительные работы по замене кровли.

В этом году первая и единственная смена в лагере откроется 15 июля. Как сказал начальник лагеря Анатолий Захаров, в 2005 году лагерь передали с баланса завода КМПО Министерству по делам молодежи, спорту и туризму РТ и сразу встали проблемы с финансированием. В прошлом году лагерь совсем не функционировал ввиду отсутствия денег на замену потекшей кровли на спальнях корпусах. Сейчас финансирование ремонтных работ, на которые выделено 1,5 млн. рублей, началось только в конце мая. Объем работ большой. Однако будут отремонтированы не все имеющиеся в лагере 12 корпусов, а только пять, где и разместятся дети.

- Комплексная приемка лагеря состоится 5 или 6 июля. Проверять готовность лагеря будет комиссия, куда войдут Госпожнадзор, санэпидслужба и Ростехнадзор, поэтому за это время мы устраним все недоделки. Правда установка автоматической пожарной сигнализации пока под вопросом, потому что на нее требуются большие затраты, - рассказал начальник лагеря. - Но система оповещения в случае ЧС в

лагере есть. Громкоговорители прикреплены на деревьях и располагаются на всей территории лагеря.

Казалось бы, в лагере не должно быть проблемы с водоснабжением, потому что есть естественный водоем, однако, подъехать пожарным машинам к нему пока затруднительно. Во-первых, уровень воды в озере резко понизился, озеро стало вдоль берега зарастать камышом. Во-вторых, пирс для подъезда пожарных машин надо отремонтировать и привести в надлежащее состояние.

Наружные противопожарные краны на территории лагеря тоже пока не соответствуют противопожарным требованиям. Как утверждал начальник лагеря, пожарные рукава для них и вентили хранятся на складе и будут укомплектованы перед началом летней смены, а пока там только мусор и паутина. Также на складе пылятся и новые углекислотные огнетушители. Но их количества недостаточно, чтобы укомплектовать противопожарные щиты на спальнях корпусах, где их должно быть по две штуки - с разных торцов здания. Бочки с песком разбросаны по всей территории, тогда как должны стоять непосредственно под пожарным щитом.

По итогам инспекторской проверки заместитель начальника отдела пропаганды и общественных связей ГУ МЧС РФ по РТ Марат Рахматуллин высказал опасение, что вряд ли за такое короткое время лагерь будет полностью готов к приему детей.

- В ходе проведенной инспекторской проверки лагеря «Пионер», который расположен в пригороде Казани, был выявлен ряд нарушений требований пожарной безопасности. Сразу бросилось в глаза то, что в спальнях корпусах демонтирована автоматическая пожарная сигнализация. Видимо, раньше она функционировала. Сейчас же ее, конечно, нужно устанавливать заново, - отметил Марат Рахматуллин. - В лагере имеется система внутреннего противопожарного водоснабжения, но вот ее работоспособность нам проверить не удалось. Пожарные краны не укомплектованы пожарными рукавами и стволами. То есть работы по по-

жарной безопасности пока еще не начинались.

Подготовительных работ еще непочатый край. В том случае, если к контрольной проверке меры пожарной безопасности в лагере не будут приняты, то руководитель подвергнется административной ответственности.

Всего по республике уже привлечены к административной ответственности по статье 20.4 КоАП 57 должностных лиц и 14 юридических лиц на сумму 170 тыс. руб. По статье 19.5 КоАП (невыполнение предъявленных требований) - 4 должностных лица. В суды направлены на административную приостановку деятельности материалы на 12 лагерей.



Сергей ШОЙГУ: «В нерадивых регионах мы проведем операции по принуждению к безопасности на объектах социальной сферы»

Подведению итогов выполнения поручения президента Российской Федерации по обеспечению комплексной безопасности объектов социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей было посвящено сегодняшнее селекторное совещание, прошедшее в форме видеоконференции, в Национальном центре управления в кризисных ситуациях МЧС России. В работе заседания, под председательством главы МЧС Сергея Шойгу, приняли участие руководители Контрольного управления Президента РФ, Генеральной прокуратуры РФ, МЧС России, МВД и Минздравсоцразвития России.

На связи с Москвой в режиме видеоконференции находились представители государственных органов субъектов Российской Федерации. Республику Татарстан представляли: начальник Главного управления МЧС России по РТ Рафис Хабибуллин, прокурор РТ Кафиль Амиров, а также представители республиканского МВД, Минздрава и министерства труда и социальной защиты.

Напомним, что поручение президента России Дмитрия Медведева по обеспечению комплексной безопасности объектов социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей явилось следствием трагедии, разыгравшейся 31 января 2009 года. Тогда в селе Подбельск в Республике Коми дотла выгорел дом престарелых. Жертвами пожара стали 23 пожилых человека. Глава государства поручил соответствующим ведомствам навести порядок в этой сфере, во избежание повторения подобных трагедий. Срок отчета о проделанной работе, установленный президентом, 1 июля 2009 года.

В ходе реализации поручения президента на учет в целом по России было взято 9502 объекта социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей. За время проверок только со стороны инспекторов Государственного пожарного надзора выявлено 76 тысяч нарушений. Генеральный прокурор России Юрий Чайка сообщил, что по итогам ревизии сотрудников Генеральной прокуратуры зафиксировано 20 тысяч нарушений законода-



тельства, по итогам которых возбуждено 27 уголовных дел, а шесть тысяч должностных лиц привлечено к административной ответственности.

По словам министра внутренних дел России Рашида Нургалиева, среди выявленных противозаконных фактов – хищения и нецелевое расходование денежных средств, а также использование труда больных в личных целях.

Министр МЧС Сергей Шойгу отчитывал представителей регионов, в которых тормозится работа по установлению в социальных объектах систем автоматической пожарной сигнализации и автоматической системы оповещения людей о пожаре.

В Республике Татарстан расположено 156 объектов с круглосуточным проживанием престарелых, инвалидов и детей. В рамках реализации республиканской целевой программы «Пожарная безопасность на 2009-2011 годы» на развитие и совершенствование противопожарной защиты объектов социальной защиты, образования и здравоохранения с круглосуточным проживанием престарелых, инвалидов и детей в 2009 году предусмотрено выделение финансовых средств в размере более 145 миллионов рублей. За текущий период 2009 года освоено 72 миллиона 439 тыс. рублей - половина предусмотренных денежных средств.

Вопросы состояния пожарной безопасности объектов социальной сферы были рассмотрены 25 февраля 2009 года на заседании Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Республики Татарстан. После чего были организованы и проведены мероприятия по контролю за соблюдением требований пожарной

безопасности на объектах данной категории.

А 31 марта Кабинетом Министров утвержден комплексный план мероприятий по повышению безопасности объектов социальной сферы Республики Татарстан.

По результатам проверок предприятиями ГПН к исполнению было предложено 610 противопожарных мероприятий.

При этом, из имеющихся 89 объектов социальной защиты, 66 объектов образования и 1 объекта здравоохранения, 36 учреждений не были оборудованы или находились в неисправном состоянии системы автоматической пожарной сигнализации, на 24 объектах отсутствовали или были неисправны системы оповещения людей о пожаре, 12 объектов не было обеспечено наружным противопожарным водоснабжением и т.д.

По результатам проведенных проверок за допущенные нарушения требований правил пожарной безопасности к административной ответственности привлечено восемь граждан, 146 должностных лиц, 14 юридических лиц, составлено и направлено в суд 22 протокола об административном правонарушении для принятия решения на административное приостановление деятельности вышеуказанных объектов. В 12 из них судами было принято решение о приостановке деятельности объектов, двух – отдельных помещений, по пяти объектам наложены штрафы и три учреждения получили предупреждения.

В мае-июне текущего года проведены повторные проверки состояния пожарной безопасности объектов данной категории. Из ранее предложенных противопожарных мероприятий выполнено 509 (83,5%).

На четырех объектах приведены в соответствие с требованиями электропроводка и электрооборудование. 11 учреждений оборудованы автоматической пожарной сигнализацией. Еще на 19 объектах произведен ремонт автоматической пожарной сигнализации, а в восьми смонтированы системы оповещения людей о пожаре. Шесть учреждений обеспечены наружным противопожарным водоснабжением, на 14 объектах проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций чердачных помещений, обслужи-

вающему персоналу семи учреждений приобретены индивидуальные средства фильтрующего действия для защиты органов дыхания. На четырех объектах эвакуационные пути приведены в соответствии с требованиями пожарной безопасности.

И все же, в связи с неудовлетворительным противопожарным состоянием четыре объекта социального обслуживания населения закрыты и ликвидированы, люди переведены в аналогичные учреждения. Это - мужской корпус Елабужского дома-интерната для престарелых и инвалидов, Чулпановский дом-интернат для престарелых и инвалидов Нурлатского района, социальный приют для детей и подростков «Марина» г. Казани и социальная квартира Кукеевского сельского поселения Рыбно-Слободского района.

Благодаря слаженным действиям всех заинтересованных ведомств, пожаров в текущем году на объектах социальной защиты, образования и здравоохранения с компактным проживанием престарелых, инвалидов и детей не допущено.

В целом работа в данном направлении продолжается и находится на постоянном контроле Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.

Подводя итоги селекторного совещания, министр МЧС России Сергей Шойгу сообщил, что уже ведется работа по изменению законодательства в части усиления ответственности за выявленные нарушения должностных и юридических лиц объектов социальной защиты с круглосуточным пребыванием людей. Кроме того, при выдаче разрешительной документации на данный вид деятельности обязательно соответствующее заключение от МЧС России. Необходимо также продолжить работу по отселению людей из ветхих и огнеопасных строений в прочные и пожароустойчивые. Последний срок для нерадивых руководителей регионов - 1 сентября 2009 года. «Иначе в тех субъектах федерации, где не выполняются поручения президента России мы организуем проверки с участием ревизоров прокуратуры, МВД и МЧС и проведем операцию по принуждению к безопасности», - заявил Сергей Шойгу.

В Республиканском Центре реабилитации МЧС Татарстана представили возможности нового метода - озонотерапии

Новые возможности в лечении и профилактики сердечно-сосудистых заболеваний, сахарного диабета, болезней желудочно-кишечного тракта, онкологических заболеваний и других серьезных недугов появились у медицинского персонала Центра реабилитации МЧС Татарстана с введением метода озонотерапии.

Данный метод широко известен в мировой медицине и хорошо себя зарекомендовал. По словам заведующей отделением клинической реабилитации Гулии Мясликовой, озон, попадая в организм, насыщает клетки кислородом, а именно недостаток кислорода в клетках лежит в основе большинства заболеваний.

Озон хороший окислитель и разрушительно действует на вредные бактерии и вирусы. Его можно использовать местно, либо проводить внутривенно или же, для внутреннего применения, озонируется вода или растительное масло, также вводится еще и подкожно при болезнях суставов. В данный момент аппарат используется при сердечно-сосудистых заболеваниях, таких как ишемическая и гипертоническая болезни сердца, при ишемических болезнях головного мозга. Озонотерапия дает свой эффект при восстановлении после ишемического инсульта и атеросклерозе сосудов нижних конечностей. Озон хорош также для улучшения окислительно-восстановительных реакций, данный метод лечения снижает уровень холестерина в крови и улучшает углеводный обмен. Кроме того, озонотерапия уменьшает количество глюкозы в крови, что является спасением для больных сахарным диабетом, особенно при осложнениях. Общеизвестно использование озона при воспалительных заболеваниях, с его помощью можно подлечить суставы.

И наконец, широко известно применение озонотерапии как комплексное лечение для онкологических больных, особенно тех, кто перенес операцию или прошел химиотерапию.

В данный момент специалисты Центра разрабатывают программу

реабилитации онкологических больных и уже есть положительные результаты. Несомненный плюс озонотерапии в том, что она применяется в случаях, когда другие способы лечения противопоказаны.

Все необходимое оборудование для нового метода лечения закуплено в Нижнем Новгороде. Именно там работают ведущие специалисты в этом направлении медицины. В столице Приволжского федерального округа и проходили обучение работники РЦР МЧС Татарстана.

Сам аппарат стоит около двухсот тысяч рублей и приобретен за счет средств Федерации пожарно-прикладного спорта Республики Татарстан, председателем которой является начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Рафис Хабибуллин. В Центре проходят реабилитацию и спортсмены сборной МЧС РТ по пожарно-прикладному спорту.

Справка: В Центре реабилитации МЧС РТ проходят курс реабилитации спасатели МЧС, пожарные, ветераны афганской и чеченской войн, ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС. Ежегодно в стенах центра проходят реабилитацию более полутора тысяч человек. С момента открытия Центра - 1997 года, различная медико-психологическая помощь была предоставлена 13 тысячам пациентам из разных городов и районов республики.



Учебный сбор начальников управлений материально-технического обеспечения МЧС субъектов Поволжья завершен

9-11 июня в Казани проходил учебно-методический сбор с участием начальников управлений материально-технического обеспечения главных управлений субъектов Российской Федерации, входящих в состав Приволжского регионального центра МЧС России.

В заключительный день плановой встречи работники тыла побывали на презентации новейших образцов противопожарного оборудования, которую организовали представители российского филиала немецкой компании MSA. На суд специалистов, в чьем ведении находится приобретение, поставка и комплектование личного состава средствами индивидуальной защиты, были представлены современные и улучшенные разработки разновидностей экипировки сотрудника противопожарной службы. В частности, менеджеры компании продемонстрировали шлем пожарного с вмонтированным фонарем и комбинированной защиты лица. Кроме того, начальники управлений материально-технической части рассмотрели новые модели дыхательных аппаратов и костюмы химической защиты.

После чего тыловики изучили приборы поисковых устройств, именуемых тепловизорами. Они помогают находить пострадавших людей при задымлении или плохой видимости. Эти приборы реагируют на тепло и способны указать не только местонахождение пострадавшего человека, но и обнаружить источники опасности – скрытое возгорание или высокое напряжение. Еще одно ноу-хау немецких разработчиков – это приборы, способные определять от одного до шести газов одновременно, что заметно облегчает работу пожарного или спасателя, облаченного средствами индивидуальной защиты.



Многие разработки получили одобрение и признание работников материально-технического обеспечения. Однако большинство тыловиков выразило мнение – отечественные разработки мало в чем уступают импортным аналогам, а по цене оборудования даже превосходят некоторые образцы.

В заключительной части программы визита, гостей из регионов Поволжья ожидала экскурсия по территории комплекса Казанского Кремля. Работники тыла были поражены ослепительной красотой и убранством главных достопримечательностей столицы Татарстана – соборной мечетью Кул-Шариф и Благовещенским собором. И при этом были немало удивлены, что на территории Казанского Кремля расположена пожарная часть № 68, оснащенная двумя мобильными машинами для тушения пожаров и проведения спасательных работ, но, тем не менее, ничем себя не выдает и живописно вписывается в общий ансамбль архитектурных сооружений древней крепости.

На этом программа трехдневного учебно-методического сбора начальников управлений материально-технического обеспечения главных управлений субъектов России, входящих в состав Приволжского регионального центра МЧС России, была завершена.



Татарстан вошел в число регионов, в которых удалось существенно сократить количество лесных пожаров

Об этом было объявлено 24 июня во время селекторного совещания с руководителями органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации. На заседании, прошедшем под председательством первого заместителя премьер-министра правительства Российской Федерации Виктора Зубкова, рассматривался вопрос «О мерах по охране лесов от пожаров и воспроизводству лесов».

В работе «всероссийского селектора» совместное участие приняли начальник Приволжского регионального центра МЧС России генерал-майор Игорь Панышин, заместители начальника ГУ МЧС России по Республике Татарстан, а также министр лесного хозяйства Республики Татарстан Валерий Власов.

Открывая совещание, Виктор Зубков отметил, что «в регионах проведена большая работа по формированию новых систем и структур по управлению лесами... большинство субъектов РФ справились с переданными им полномочиями». В числе передовых регионов России оказался и Татарстан. Благодаря проведению комплекса организационных мероприятий по подготовке к пожароопасному сезону и слаженной работе всех ответственных лиц за возникновение очагов возгорания, удалось в 1,5 раза сократить количество лесных пожаров. К примеру, на сегодняшний день в Республике Татарстан зарегистрировано 30 случаев возгорания в лесных массивах, за аналогичный период прошлого года было 46 пожаров.



Юные спасатели Татарстана стали сильнейшими в Приволжском федеральном округе

Команда спасателей из учащихся средней школы № 101 Советского района Казани завоевала первое место на завершившихся в Чебоксарах межрегиональных соревнованиях Приволжского федерального округа «Юный спасатель». Для вернувшихся домой героев-победителей было устроено чествование команды, в котором приняли участие руководители Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и управления гражданской защиты казанского исполкома.

Представители Республики Татарстан впервые приняли участие в этом турнире, который проводился под патронажем Приволжского регионального центра МЧС России, уже четвертый раз, и сразу же добились столь значимого достижения. Основная цель соревнований, проходивших с 22 по 28 июня – дальнейшее развитие и совершенствование подготовки учащихся профильных кадетских корпусов, школ, классов и кружков, а также проверка качества и уровня подготовки и новых форм обучения ведения спасательных работ в различных условиях.

Во время проведения мероприятия решаются задачи воспитания патриотизма и любви к Родине, бережного отношения к памятникам культуры и природе. Кроме того, совершенствуются навыки обучения участников лагеря навыкам обеспечения личной и коллективной безопасности в чрезвычайных ситуациях и дальнейшей ориентации обучающихся на профессию спасателя. Отличительной чертой данных соревнований является общий зачет по итогам теоретических и практических занятий. А чтобы выявить сильнейшего из 15 команд – участников турнира потребовалось пять игровых дней, в каждом из которых юным спасателям предстояло пройти сразу несколько сложных испытаний.

В числе обязательных условий – присутствие в команде не менее двух девушек. Каждый представитель должен был иметь за плечами опыт ночевки и жизнеобеспечения

в полевых условиях и уметь плавать. Жили там же, на поляне, в палатках. С собой пришлось привести личное и групповое снаряжение, а это список из 28 различных предметов, спортивную и парадную форму.

В первый же соревновательный день турнира наша команда включилась в борьбу за лидирующие позиции, успешно преодолев километровый кросс, пожарно-техническую эстафету и комплексно-силовые упражнения. Самым сложным испытанием, по словам члена сборной команды Татарстана Руслана Замирова, стал конкурс «проведение поисково-спасательных работ в условиях ЧС техногенного характера». Ребятам было необходимо извлечь из колдодца пострадавшего. На всю операцию спасения у представителей Татарстана ушло не более четырех минут – это был один из лучших показателей среди соревнующихся команд. И это только одно задание в рамках этого этапа. Ребятам нужно было организовать еще радиобмен между спасательными звень-

тории, где необходимо продемонстрировать такие навыки как спасение при затоплении, оказание первой медицинской помощи спасенному на воде, а также снятие чело- века со льдины и даже эвакуация из затопленного автомобиля. Курс теоретических знаний участники сдавали экзаменаторам по навыкам оказания медицинской помощи. В этом показателе наша команда также была одной из лучших.

Как и в конкурсной программе представления команд, в котором казанские школьники опередили соперников в конкурсах военно-патриотической песни, создания стенгазеты, вязания узлов и организации быта в лагере.

Уже после официальной церемонии награждения наша команда – победительница турнира, совершила экскурсию по историческим местам и достопримечательностям города Чебоксары – столицы Чувашской республики. Во время чествования ребят в Казани заместитель начальника Главного управления МЧС России по



Республике Татарстан полковник Андрей Орлов вручил каждому победителю благодарственные письма за подписью начальника ГУ МЧС РФ по РТ Рафиса Хабидуллина. Специальными грамотами были награждены педагоги и тренеры, которые подготовили казанских школьников к блистательному выступлению. Это директор станции детско-юношеского туризма и экскурсий РОО Советского района Казани Рахилья Минина, директор средней школы № 101 Татьяна Петрова, а также сотрудники поисково-спасательного отряда управления гражданской защиты городского исполкома Олег Иванов и Андрей Филиппов.

От имени городского исполкома Казани, силами которого был организован выезд ребят на соревнования, призы и дипломы вручали ребятам начальник управления гражданской защиты полковник Фердинанд Тимурханов и его заместитель полковник Марат Файзурахманов.

ями, правильно отключить электричество, суметь ликвидировать утечку газа и потушить возгорание, разрезать металлоконструкции при помощи гидравлического аварийно-спасательного инструмента, обнаружить и вынести пострадавших из завала, облачившись в средства индивидуальной защиты. В последующие дни команды соревновались в умении вести поисково-спасательные работы в природной среде, включавшие восемь этапов. Еще из десяти этапов состоял конкурс по спасению на аква-

В детских лагерях столицы Татарстана проходят мероприятия в рамках «Дней детской безопасности»

Навыки оказания первой помощи пострадавшим, а также правила поведения на воде и знакомство с профессией пожарного – таким запомнился девчонкам и мальчишкам детского оздоровительного лагеря «Спутник» прошедший спортивный праздник «День детской безопасности».

Знакомить ребят в загородных лагерях с профилактикой пожаротушения и правилам безопасного поведения на воде взялись общими усилиями управление гражданской защиты Казанского исполкома, Центр по делам детей и молодежи «Ял» вместе с городской общественной организацией спасения на воде (ОСВОД). В течение нескольких дней выездные бригады «детской безопасности» провели подобные встречи с детьми в 14 детских лагерях летнего отдыха.

- Данные мероприятия проводятся в форме командных эстафет, - сообщил главный специалист Управления гражданской защиты казанского исполкома Павел Храмов. - Ребятам предоставляется возможность ознакомиться с боевыми костюмами пожарных, научиться правильно бросать утопающему спасательный круг и конец Александра.

Кроме того, юные отдыхающие увидели каким образом оказать первую медицинскую помощь при переломах и как избежать тепловых и солнечных ударов. А присутствующие на мероприятии медицинские работники продемонстрировали ребятам все необходимые действия, которые помогут вернуть к жизни спасенного из водной стихии.

После «вводной лекции» мальчишки и девчонки поделились на две команды и стали участниками увлекательных соревнований. Поочередно они преодолевали довольно сложные препятствия организованной эстафеты, которая показала, - чтобы стать спасателем, нужно быть сильным, ловким и хорошо подготовленным.

В числе этапов – одевание на скорость боевой одежды пожарного, транспортировка пострадавшего на носилках, бросание на точность спасательного круга, а в завершении прошла комплексная эстафета, имитирующая тушение пожара.



- Конечно, все было очень интересно, но надеюсь, что в жизни эти навыки мне все не пригодятся, - поделился впечатлениями участник соревнований Иван Печин. - Большинство этапов были поучительными, особенно накладывание шин и искусственный массаж сердца. Да и в форму пожарного влезать еще не приходилось. Ну а том, что это - очень ответственная и тяжелая работа, я знал и раньше.

- Хочется выразить огромную благодарность за проведение такого поучительного мероприятия. В нынешних условиях, когда может произойти все что угодно, дети должны научиться оказывать помощь себе и окружающим, а также находить выход из затруднительных положений, - сообщила заместитель директора Детского оздоровительного центра «Спутник» Венера Якупова. - По словам педагога, дети хорошо усвоили, что спички – не игрушка, что нельзя баловаться с электрооборудованием, а купаться в водоеме можно только в присутствии и под контролем взрослых.

Данные мероприятия проходят в рамках пропаганды пожарной безопасности и безопасного поведения на воде. Самым главным результатом комплексного подхода в обучении детей стало снижение в республике в два с половиной раза возгораний по причине детской шалости по сравнению с прошлым годом.



Праздник детской безопасности в «МЕГА» для малышей и родителей провели сотрудники МЧС



В выходной день на детской площадке семейного торгово-развлекательного комплекса «МЕГА» дети вместе с родителями узнали много интересного и поучительного, а именно, как провести летний отдых без травм и происшествий. Акция «Дети и безопасность», которая была организована сотрудниками Главного управления МЧС России по РТ и представителями детского клуба МЕГА, призвана обратить внимание родителей и детей на необходимость знать и соблюдать летом правила не только пожарной безопасности, но и безопасности на воде. Это особенно актуально в дни школьных летних каникул, когда дети большую часть времени проводят на улице: загорают, купаются. Праздничное шоу «День детской безопасности» началось с выступления начальника отдела пропаганды Главного управления МЧС России по РТ Андрея Родыгина, под аплодисменты детей он поднялся на сцену.

- В этот день на детской площадке ТЦ МЕГА, вас ждут интересные конкурсы, веселые игры и познавательные викторины, - обратился к детям Андрей Родыгин. - А еще, пожарные и спасатели вам дадут очень полезные советы, потому что именно они знают как правильно вести себя в экстремальной ситуации, и как быстро помочь другому. Главное, чтобы вы всегда знали и не забывали номер телефона единой службы спасения «01» и тогда помощь к вам придет вовремя.

Около двухсот детей от 3 до 10 лет, удобно расположившись на большом мягком ковре, не отводили от сцены замороженных глаз. А привлекла их внимание героиня одной из сказок - Красная шапочка. Она пригласила детей погулять в лесу. По сценарию в лесу им встретился страшный «Бармалей», он-то и устроил там пожар. Разраставшийся пожар вместе с ведущей изображали дети в танце Огня с красными гофрированными ленточками. Засидевшись на ковре, малыши с удовольствием стали повторять за ведущей танцевальные движения. Затем Красная шапочка задавала малышам вопросы: Как можно потушить пожар? Как выбраться из горящего леса? На удивление ведущей все дети смело и правильно отвечали на вопросы, как настоящие юные пожарные. За знание и активность каждый

ребенок получил от начальника отдела пропаганды Андрея Родыгина закладку для книги на противопожарную тематику. С таким же интересом они заканчивали четверостишия, которые произносила ведущая: Выпал на пол уголек, деревянный пол зажег, Не смотри, не жди, не стой, а залей его(водой). При пожаре не звай, огонь водою(заливай). Коль не тратьшь время даром, быстро справишься с (пожаром).

После чего, разделившись на две команды, дети, как настоящие пожарные, тушили из ведра условный пожар, поднимались по пожарной лестнице, в качестве которой служил гимнастический коврик, и даже спасали из огня пострадавшего ребенка, роль которого играла кукла. За проявленные способности и противопожарные знания участники спортивных состязаний были награждены от лица МЧС календари с правилами пожарной безопасности.

Захваченные азартом малыши ине заметили, как перед ними появился старый пират Флинт. Он поведал детям историю о крушении его корабля. Никто из пиратов не выжил, все утонули, потому что не умели плавать. Сам он добрался до берега благодаря спасательному кругу. Собрав детей в кружок, он поделился с ними своим житейским опытом: «Детям нельзя без родителей ходить купаться. Нельзя купаться в незнакомом месте, на дне могут быть коряги, стекла или даже затонувшие корабли, вы можете пораниться. Нельзя подплывать к идущим судам и лодкам, можно утонуть». А чтобы дети не забыли его полезные советы, Флинт предложил им поиграть. В ходе увлекательных спортивных состязаний ребята спасали тонущего с помощью спасательного круга, а затем перенесли пострадавшего на условных носилках в медпункт. Также вместе со старым пиратом они вспомнили все виды плавания: кроль, брасс, баттерфляй. «Вы все должны научиться плавать, но только не думайте, что умеющий хорошо плавать не должен соблюдать правила безопасности на воде. Их надо соблюдать всем, тогда беды не случится», - напутствовал детей Флинт. И эти правила безопасности на воде дети запомнят надолго, потому что в игровой форме малыши лучше усваивают услышанную информацию.

- Мне нравится приходить с мамой в «МЕГУ». Мы здесь играем, лепим поделки, танцуем, - поделилась своими впечатлениями первоклашка школы №78 Карина Булгакова. - Сегодня мы играли в пожарных и тушили пожар из ведра, а затем спасали из огня куклу. На аппликации «Огонь» мы вылепили две цифры «0» и «1».

За детей болели их родители, плотным кольцом окружившие ковер. Они сами заразились детским азартом и с большим интересом наблюдали за всеми действиями, происходившими на детской площадке.

- Наступили детские каникулы и дети вместе с родителями очень часто выезжают на природу, купаются, загорают. Очень важно сейчас донести до детей информацию, как правильно себя вести у воды. На первый взгляд эти правила очень простые: нельзя заходить в воду без разрешения взрослого, нельзя заплывать далеко, не купаться в запрещенных и неизвестных местах, но их надо всем знать. Наше занятие сегодня было посвящено тому, чтобы в игровой форме донести до сознания детей эти жизненно-важные правила. Немаловажное значение надо уделить летом и пожарной безопасности, потому что в такую жару лес легко воспламеняется. На нашем занятии мы обращаемся и к родителям, чтобы в такую пожароопасную пору больше уделяли внимания детям, - сказала координатор детского клуба «Планета Фитнес» Лиля Штерн. Все малыши по окончании музыкального шоу получили подарки от Детского клуба ТЦ «МЕГА», а сотрудники МЧС раздали деткам книжные закладки и календари с правилами пожарной безопасности.



Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ и МЧС РТ. Выходит один раз в неделю. Апрель, 2009 г.

Учредитель и издатель

Главное управление МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан.

Адрес: 420088, ул. Ак. Губкина, 50

Редакционный совет:

Р.З. Хабибуллин – начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы,
В.Г. Насонов – первый заместитель начальника ГУ,
С.П. Хормушков – ВрИО первого заместителя начальника ГУ по ГПС

Телефон редакции:

(843) 221-61-35,

e-mail: pressmchsrt@rambler.ru,

официальный сайт:

www.mchs.tatar.ru.

Дизайн, верстка и печать – пресс-служба МЧС РТ

Тираж 999 экз.